Aflevering 14 (01-2025)

Spelenderwijs

De antwoorden na een tussenbod (vervolg)

E. Het biedverloop is w N 0 We geven oost een aantal handen.
le 2v ?? Neem plaats op oost.
1. 2. 3. 4. 5. 6.
A AH3 AAVTR2 AVB73 AVS53 A98 AaHT2
v42 v76 vH3 vAT9 vHVS873 VAV
*V932 *A2 4976 47632 * A7 4952
&VT42 &T982 &H942 ~B32 %9764 & AT932

In toenemende mate, zo lijkt het, zetten bridgers het zogenaamde ‘zwakke sprongvolgbod’ op hun
systeemkaart. Daar is veel voor te zeggen. Het storende karakter kan de tegenpartij hoofdbrekens
kosten. In bovenstaande biedserie toont speler noord een zeskaart harten bij 6-10 punten.

Laten we nagaan wat bij de gegeven handen het bod van oost zou moeten zijn.

Ad 1. Je constateert de ruitenfit en je hebt geen interesse in de schoppenkleur. Als partner vijf
schoppenkaarten zou hebben, dan was zijn opening bijna zeker 1a geweest. Je hebt geen
hartendekking (2SA is uitgesloten). De conclusie moet zijn dat de hand zich slechts leent voor een
steunbod. Het wordt dus 3 ¢. Dat bod is verantwoord, daar er 11 punten zijn. In het algemeen wijst
zo’n steunbod op 3-niveau op 10-11 pnt.

Ad 2. Jetelt 10 pnt en constateert een vijfkaart schoppen die twee plaatjes bevat. Het aantal
punten én de kwaliteit van de schoppenkleur zijn goed genoeg voor een 24 bod.

Ad 3. Nadat2¥ bod toont het 24 bijbod tenminste een vijfkaart & (hand 2). Maar er zijn maar vier
schoppenkaarten. Het aantal punten (9) is hoog genoeg om te doubleren. Dit doublet is negatief, mag
op 2-hoogte worden gegeven vanaf 8 punten en toont onherroepelijk een vierkaart schoppen! Dat is
precies wat het is! Je doubleert dus met deze oosthand.

Ad 4. Eris een ruitenfit, maar de hand bevat te weinig punten om partner op 3-niveau te steunen
(behoeft 10-11 pnt, zie hand 1). Ook is het aantal punten te laag voor 2SA (vereist 10-11 pnt). Pas dus.

Ad 5. Je zou het liefst voor straf doubleren, maar een doublet is nu eenmaal ‘negatief’ en is dus
uitgesloten. Mocht zuid passen dan zou het fantastisch zijn als partner west een heropeningsdoublet
los laat. In dat geval kan jouw herbieding (‘pas’!) behoorlijke winst opleveren. Maar met deze hand
pas je dus in eerste instantie op het volgbod van noord.

Ad 6. Alle kleuren zijn gedekt, er is geen biedbare schoppenkaart, wel een fraaie dekking in harten
bij 13 punten en dus is jouw bijbod [STOP] 3SA.

Wat als dit het biedverloop zou zijn? A
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Dan zou een 34 bod door oost wijzen op een goede vijf- of zeskaart
bij minstens 10 punten, een doublet (vanaf 10 punten) zou ook nu negatief zijn en beslist op een
vierkaart schoppen duiden en 3SA is om te spelen. Natuurlijk kan oost ook tegen een hand aankijken
waarop het — ondanks wat punten - lastig is om te bieden.
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Dan zal hij soms hopen dat partner west in tweede instantie zal doubleren, waarop hij zijn kleur zal
noemen, dan wel (voor straf) zal passen. We gaan hier niet alle mogelijkheden na, dat zou te ver
voeren.

F. Het biedverloop is w N (0] We geven oost een aantal handen.
le 1SA  ?? Neem plaats op oost.
1. 2. 3. 4. S. 6.
AaHB83 AT8642 AV73 AVB aHV&73 AT982
v 862 v76 vH3 vBT9 v7 vAV
4932 ¢ AB932 4976 *72 *T72 495
&HTS82 &2 &HV742 ~H98432 %9764 & AT932

West bezit 12+ punten en een biedbare ruitenkaart. Noords volgbod toont een sansverdeling, 15-17
pnt én dekking in de ruitenkleur. De algemene afspraak is nu, dat een doublet van de speler op de
oostplaats niet een negatief doublet is, maar een strafdoublet. Daarnaast toont een bod op 2-hoogte
een 5+ kaart in de geboden kleur en een zwakke hand, kortom, een bod ‘om te spelen’. Partner zal
hierop passen.

Ad 1. Met deze verdeelde hand (geen 5+ kaart) en slechts 6 pnt pas je.

Ad 2. Nu bezit je slechts 5 punten, aar de hand is een stuk interessanter: er is een dikke fit, voor de
tweekaart harten tel je 1 distributiepunt (DB), voor de singelton klaver 2 en voor de extra troefkaart
ook 1DB. Het aantal fitpunten is nu 5 + 4 = 9. Deze hand vraagt om het 2 ¢ steunbod! Merk op dat
een tophonneur in ruiten er bij noord kan worden uitgesneden.

Ad 3. Je hebt 10 punten en een vijfkaart klaver. Je zou 2& kunnen bieden, maar dat is nu niet de
beste actie. Met deze hand is voor straf doubleren de juiste beslissing. Het strafdoublet vereist een
hand met ten minste 9 punten en voldoende potentie om samen met partner minstens zeven slagen
op te rapen. Stel partner bezit 13 en noord 16 punten, dan blijven er voor de aanstaande dummy
(zuid) maar 2 over als oost het minimum (9) bezit. De leider moet nu bijna zeker alles uit zijn hand
spelen en heeft daardoor geen mogelijkheden om te snijden.

Ad 4. Je kijkt tegen maar liefst zes klaverkaarten aan. Zou je 1SA tegenspelen, dan is de kans niet zo
groot, dat je de klaverkleur tot (veel) slagen kan ontwikkelen; er zijn geen directe aankomers in de
overige kleuren. Bied 2, partner west zal dit bijbod op waarde schatten en passen als zuid dat ook
doet.

Ad 5. Ook met deze verzameling is het niet zeker dat de schoppenkleur de vereiste slagen oplevert
om 1SA down te spelen. Bied met deze hand 2 s, dat bod zal NZ mogelijk weerhouden in een
maakbaar hartencontract te geraken.

Ad 6. Geen twijfel mogelijk: geen 2& bieden, ook niet hengelen naar een vierkaart schoppen bij
partner, maar doubleren! Na zo’n strafdoublet zal west altijd passen.

Bij dit alles moet nog worden aangetekend dat na het strafdoublet en na .
een zwaktebod op 2-hoogte, zuid nog aan bod komt. Die zou een eigen & \ con
lange kleur kunnen lanceren of kunnen redoubleren. o do '\)C
.
De volgende keer weer meer.
Arijan Porsius



